NabopartopHana pabora Ne 1

MpubankeHHoe pelleHne HeIMHEeHbIX YPaBHEHUN

LLEJ/Ib PABOTbI
MpPUBANKEHHO BbIYUCAUTL BCE KOPHM AaHHOro ypasHeHus f(x) = 0 c 3agaHHOM
NOrPeLHOCTbIO €.

NOPAAOK BbINOJIHEHUA PABOTbI

1)

2)

3)

4)

5)

6)

[ns nokannsaumm n oTaeneHua KopHen noctpouTb rpadpuk dyHKumm f(x).B pesynbrate
ONR KaXK[0ro KOpHA AoKeH bblTb NosyYyeH oTpe3ok [a,b], coaeprkalmini TonbKo oguH
KopeHb ( He meHee 1).

BblUMCANTD KOPHU YPaBHEHMA, UCNOJIb3yA METOA NOJIOBUHHOIO AeneHua. PesynbTathl

BbluMcneHns obopMuTb B BUAE Tabaunubi:

n dn bn |bn - an

Bblumcante KopHU meToaom HbtoToHa. MpeasapuTenbHO NPoOBEPUTL BbIMOHEHWE
YCNOBUA NPUMEHEHMUA, BbIBpPaTb HaYaibHOE NPUBAUNKEHUNE Xo, HAUTU 3HAYEHNE M.
Pe3ynbTaTbl pacyeToB BHECTU B TabauLy:

N Xn f(xn)

YnCcAnUTb KOPHU ypaBHEHUA MeTOA0M UTepaunii. MNpeaBapuTeNbHO HAUTU 3HAYEHUA
BenmumH m,M,A,q, 3anncatb ypaBHeHue B Buge x = @(x), BbINONHUTb PacyeTbl.
Pe3ynbTtaTbl opopMnTL B BUAE TabanLbI:

n Xn Xn —_ xn_ 1

B nony4yeHHbIX pe3ynbTatax caenatb HeobxoauMble OKPYrNeHUs U 3anncaTtb B BUAeE X =
X+te¢
CpaBHUTb MeToAbl NPUBNUIKEHHOTO peLleHMA YPaBHEHUN.

BAPUAHTbI 3BAAAHUA

BapuaHT | YpaBHeHue BapuaHT | YpaBHeHue

1 2x3 —3x2—-12x—-5=0 6 (2—-x)e*=0
2 Inx+(x+1)3=0 7 x3+3x—-1=0
3 x3+3x2—-24x—-10=0 8 x2=In(x+1)
4 3x+cosx+1=0

5 x3—-12x+6=0

BOMPOCHI AN CAMOKOHTPO/1A




1) Nouyemy BO3HMKAET HEOBXOAMMOCTb NPUMEHEHMA METOA0B NPUBANKEHHOTO peLleHun
HENIMHENHbIX YPaBHEHNIN?
2) Ha Kakue 3Tanbl MOXKHO Pa3aennTb NPUBANKEHHOE peleHne HEIMHENHOTO
ypaBHeHuA?
3) Y7o NOHMMaIOT NOA NNOKaNU3aumnen KopHen?
4) Y10 TaKoe oTAesieHUe KopHA?
5) YTo 03HAYaeT BbIMUCAUTb KOPEHb C 3aaHHOM TOYHOCTbIO?
6) Kakue meTonbl BbIYMCNEHNA KOPHA N3BECTHbI?
7) O Kakaom metoae HaZo 3HaTb
a) ycnosuma NpUMeHeHus
b) dopmyna ana BbluncneHun
C) NpaBW/I0 OCTaHOBKM PacyeToB
d) rpadmyeckan unnoctpauus

NaboparopHan pabora Ne2

anGIIM)KEHHOE BblHUCNEeHUe onpeageneHHoro nHrerpana
LE/NIb PABOTbI

b o
MpPUBNNIKEHHO BbIYUCIUTL UHTerpan [ = fa f(x)dx c 3aaHHOM TOYHOCTbIO € METOAAMM
NPSAMOYro/IbHUKOB, Tpanewunn n napabon.

NOPAAOOK BbINONTHEHUA PABOTbI

1) BbluMcauTb MHTErpan no ¢opmyne NPAMOYroNIbHUKOB U Tpaneuuit. Jna sToro Bbibpatb
n=2, sbiuncanTb h,x,yi (i=0,1,...,n). lanee noacumtatb no popmysiam NpPsAMOYrosbHUKOB
W Tpaneuuit 3HaYyeHne nHterpana | npu n pasbmeHumax.

2) YaBOWUTb YMC/I0 pa3bueHn M NOBTOPMUTL BbIYUCIEHUA NPeabIAYLLEro NyHKTa. CpaBHUTL
|I, — I;| c BennumnHom 3. B 3aBMCMMOCTM OT pesy/bTaTa NPOAO/IKUTL YABOEHUE N UAN
NPEeKPaTUTb BbIYMCNEHUA U cunTaTb | = I,.

3) Pe3ynbTaTbl Bbl4MCAEHWUI 0DOPMUTL B BUAE TabanLbI:

n l1 |1, — L]

4) CoctaBuTb Tabnauuy ¢éyHKumm f(x) ana n=8.

i Xi Yi

5) BbluncanTb MHTErpan no metoay napabon, ncnonbsys tabanuy ¢yHkumm f(x). OueHnTb
NOrpeLwwHoCcTb pesybTaTa.
6) CpaBHWUTb Pe3ynbTaTbl BbIYUCAEHWNI, MONYYEHHbIE PA3INYHBIMU MeTO4aMK. B

NONYYEHHBIX Pe3y/ibTaTax CaenaTb HEOBXOAMMbIE OKPYTEHUA 1 3anucaTh B Buge | =
I+e

BAPUAHTbI 3BA0AHUA

BapuaHT ‘ UHTerpan BapuaHT | UHTerpan




1 L6 dx j‘o'g tan(x? + 0.5)
2 Zlg(x— 1) Zlsin(x?2 - 1)
[eD, [t oD,
12 i 13 2vx
3 2.4 0.63
(x+ 1)sinx dx Vx + 1log(x + 3) dx
1.6 0.15
4 14 cosx
f dx
0e X+ 1
5 1.2
Vx cos(x?) dx
0.4

BOMPOCHI AN14 CAMOKOHTPONA
1) B Kakux cayyvanx NpUXoamnTcA NPUMEHATb NPUBANNKEHHbIE METOAbI BbIYUC/IEHUA
onpeaeneHHoro uHTerpana?
2) YTO NOHMMAIOT NOA YNCNAEHHBIM UHTETPUPOBAHUEM?
3) Hauyem ocHOBaHO NPUBANMKEHHOE BblYMCNEHME ONpeaeNeHHOro nHTerpana?
4) 470, 3HAUUT, BbIMUCAUTb MHTErPan € 3a4aHHOMN TOYHOCTbIO?
5) KaKune meToabl BblYUCNEHMA ONpeaeNeHHOro MHTerpana n3BecTHb!?
6) [nA Ka)kaoro meTtoga 3HaTb
a) Ha Yem OCHOBbIBaETCA
b) dopmyna ana BbluMcneHUM
C) oL eHKa NorpeLwHocTH
d) npasuno PyHre
e) rpaduyeckana nnarcTpauma

NabopaTtopHan pabora Ne3

UHTepnonuposaHue

LIENb PABOTD!

[na paHHoM GyHKuMKM y=f(X) BbINOAHWUTL AMHENHYIO U KBAAPATUYHYIO MHTEPMOAALUMIO U BbIYUCIUTD
3HaYeHMe NOJIMHOMOB B MPOMEXKYTOUHbIX TOUKAX.

NOoPAAOK BbIMOMHEHUA PABOThHI

1) B KauyecTBe y3/10B MHTEPNOAALMUN UCMONb30BATb TOUKK (Xo=-1,X1=0,X,=1). CocTaBuTb Tabanuy
bYHKUMKM ANA Y310B MHTEPMNONALMUM

Xi -1 0 1

Yi

2) 3anucaTb 2 AMHEHbIX MHTEPMNONALMOHHBIX NoAMHOMa flarparika: Ll (x) Ha 6a3e y3108 Xo M X1 U
L2 (x) Ha 6a3e y3/10B X1 U X,. A TaKXKe KBaZpaTUUHbI MHTEPNOAALMOHHbIN NOAUHOM Ly(X).

3) BblMMCAUTL 3HAYEHUE GYHKLUMM U NOSIMHOMOB B MPOMENKYTOUHbIX TOUKaxX. Pe3ynbTaTbl 3anuncatb
B Tabanuy:

| x | -0.1 0.3




f(x)

L3 (x) -

L1 (x) -

Lz(X).

4) OTMeTUTb NoslyYeHHble TOYKM Ha rpaduKe, CPaBHUTL 3HAYEHUA GYHKLUUN U MHTEPTONALMOHHbIX
NOJIMHOMOB A/1A KaXKA0M TOUKK, cAenaTb BbIBOA,

BAPUAHTbI 3BAOAHUA

BapuaHTt | dyHKUMA BapuaHTt | ®yHKUmA

1 flx) = 0-164x3+0.037x 6 f(x) = 0.835x3 — 0.592x
2 f(x) =sin(0.227x3 — 0.04x) 7 f(x) = e0431x°-0324x

3 f(x) =0.72x3 + 0.054x 8 f(x) = sin(0.72x3 + 0.054x)
4 f(x) = 0-558x°-0.388x

5 f(x) = sin(0.731x3 + 0.541x)

BOMPOCHI ANA CAMOKOHTPONA

1) Cdopmynnposatb 3aga4y MHTEPNOAMPOBAHUS.

2) WHTepnonaunoHHas ¢opmyna, y3/1bl UHTEPNOAALUMM.

3) B KaKux cny4yasax npumMeHsaeTcs MHTepnonauma?

4) Y10 TaKoe napabonumyeckasa nHTepnonaumna? Moyemy oHa HaxoauT LWMPOKoe
npMmeHeHue?

5) B Kakom cny4Yae MCno/b3yloT MHTEPNONSALUMOHHbIN NOAMHOM JlarpaHka? 3anucaTb ero

dopmyny.
6) KakoBa cTeneHb MHTEPMNONALMOHHOIO NOAMHOMA JlarpaHiKa?
7) JIMHeWHanA M KBagpaTUYHAA UHTEPNOAALMA, NPUMEPBI UX NPUMeEHEHUA. Ux
rpadumyeckan MANKCTPaLMA.

NabopartopHasa pa6ora N24

MpubankeHHoe MHTerpupoBaHue 06bIKHOBEHHOro auddepeHLnanbHOro
ypaBHeHuA

LENb

PewwuTb 3agavy Kown y' = f(x,y) c HauanbHbim ycnosuem y(x,) = yo MeTogamu dinepa u
PyHre-KytTa.

NOoPAAOK BbINOJIHEHUA

1. PeuweHue anddepeHumanbHOro ypaBHeHMa byaem nckatb Ha oTpeske [0,1] B y3nax
0,0.1,0.2,..,1.

PewunTb ypaBHeHMEe meToaoM ditnepa ¢ warom 0.1.

PewmnTb ypaBHeHMe meToaom dnnepa c warom 0.05.

PewnTtb ypaBHeHUe meTogom PyHre-Kytra ¢ warom 0.1.

vk wnw

PewwuTtb ypaBHeHne metogom PyHre-Kytra ¢ warom 0.05.



6. lNonydyeHHble pe3ynbTaTbl 3aHECTU B Tabanuy

X MeTogp diinepa MeTog PyHre-KytTta

H=0.1 H=0.05 H=0.1 H=0.05

7. MocTtpouTb rpadmKkn. CpaBHUTL Pe3yabTaT U CAENaTb BbIBOA, O TOYHOCTU BbIYUCAEHUN.

BAPUAHTbI 3BAOAHUA

B| YpaBHeHuUe B | YpaBHeHuUe
1| y'=Cos(x+vy)+05(x—y),y(0)=0 |6 y' =0.1x% + 2xy,y(0) = 0.8
2| y'=1-vy?cosx+0.6y,y(0) =0 7 | yV=1+1—-x)Sinx — (2+x)y,y(0) =0
3 y' =x+y%y(0)=05 8 . ~ 1.25y ~
- y'=Cos(x—y) +7—=-—,y(0) =0
cos(y
"= —0.3y%,y(0) =0
12 y*,y(0)

y' =1+ 0.2ySinx — y2,y(0) =0

BOMPOCHI 411 CAMOKOHTPONA

1) Mouyemy BO3HMKaET HEOHXOANUMOCTb NPUMEHEHUS NPUBAUMKEHHbBIX METOAOB MHTErPUPOBAHNA
anddepeHUnanbHbIX ypaBHEHWUNA.

2) Ha Kakue age rpynnbi genarca npubamxKeHHble MeToabl MHTErpupoBaHua anddepeHumnanbHbIX
YPaBHEHMUIA.

3) AHanuTUYecKMe n YncneHHble metogpl. Npuseaute Nnpumepbl.

4) Mertog diinepa.

5) MeTtopg PyHre-KyTTa.




